



СТАНОВИЩЕ

ИЗГОТВЕНО ОТ ДОЦ. Д-Р АТАНАС ТОДОРОВ СТОЯНОВ

ОТНОСНО: Материалите, представени за участие в конкурс, обявен в ДВ.бр.54 от 15.07.2016 година за академичната длъжност "ДОЦЕНТ" по Обществено ветеринарно дело и законодателство", професионално направление 6.4 Ветеринарна медицина.

УЧАСТНИК В КОНКУРСА: АСИСТЕНТ Д-Р ГЕРГАНА НИКОЛОВА БАЛИЕВА - ДВМ

Катедра: „Хигиена, технология и контрол на хранителни продукти от животински произход, ветеринарно законодателство и мениджмънт”.

Секция: "Ветеринарно законодателство и мениджмънт".

Ветеринарномедицински факултет при Тракийски университет.

Представените от кандидата документи и материали са прецизно подредени и обозначени и отговарят на всички изисквания на ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение, Правилника за развитие на академичния състав на Тракийски университет и на основание на заповед №-2381 от 4.10.2016 година на Ректора на Тракийски университет. Това ми дава основание да представя своето становище.

НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА И ПУБЛИКАЦИОННА ДЕЙНОСТ:

В конкурса д-р Гергана Балиева участва с 39 научни труда, включително 1" Ръководство за семинарни занятия по ветеринарномедицинско законодателство и мениджмънт" под №-39.

Публикациите са разпределени по следния начин:

-Трудове, свързани с конкурса за добиване на научната степен „Доктор"-автореферат и 3 публикации;

-Публикации в реферирани международни списания с импакт фактор с общ импакт фактор 12.782- 2 броя;

-Публикации в реферирани списания без импакт фактор - 11 броя;

-Публикации в български периодични издания - 4 броя;

-Публикации в сборници от научни конференции - 7 броя;

-Публикации в сборници от научни конференции в чужбина - 3 броя;

-Публикации в електронни издания - 7 броя.

Авторски дял в научните трудове: Самостоятелно - 8 броя, първи автор - 19 броя, втори автор - 4 бр.,трети и следващ - 8 бр.

От 38 научни публикации 22 са написани на кирилица, а 16 са издадени на английски език.

От представените 38 броя научни публикации д-р Гертана Балиева е водещ автор в 19 труда, което прави 50% и е повече от изискваните 30% според ППЗРАСРБ. Това показва **високото ниво на изследователската работа** на кандидатката, нейната инициативност и самостоятелност.

Водещата роля при публикуването на научните разработки доказва, че главната заслуга за това са качествата на д-р Г. Балиева.

ЦИТИРАНИЯ: Важен научно-метричен критерий при оценка на научните трудове са цитиранията им в други публикации. Представената справка показва, че изследванията и резултатите на д-р Г. Балиева са известни в научните среди на областите, в които и са цитирани положително от други автори. Представени са 6 броя цитирания на трудове, от които 1 в чуждестранно научно издание с импакт фактор 0.78 и 5 в български-2 цитирания в дисертационни трудове и 3 в списания.

Научноизследователската работа на д-р Г.Балиева е насочена в няколко направления, по-важни от които са:

- Научни трудове в областта на висшето ветеринарномедицинско образование в България - 7 броя;

- Научни трудове, свързани с професионалното развитие и практическата дейност на ветеринарните лекари в България - 6 броя;

- Научни трудове, свързани с историята на ветеринарната медицина и управлението на ветеринарното дело - 7 броя;

- Научни трудове в областта на правното регламентиране на мерките за профилактика и борба със заразните болести по животните и зоонозите - 5 броя;

- Научни трудове ,свързани с правните, ветеринарно-санитарните и технологичните изисквания за безопасността на храните от животински произход.

Д-р Балиева участва в 6 научно-изследователски проекти и е ръководител на 3 от тях.

Учебно-образователна дейност:

Д-р Г.Балиева развива активна учебно-преподавателска дейност със студентите по ветеринарна медицина. Има девет годишен преподавателски стаж с покриване на изисквания за аудиторна заетост от 360 часа. Води лекции и семинарни занятия по 4 научни дисциплини, които се изучават в секция "Ветеринарно законодателство и мениджмънт". В същото време активно участва в подготовката на магистри ветеринарни лекари, а от м.април 2015 година е определена за Административен отговорник за обучението по магистърска програма "Ветеринарномедицинска администрация". Тя отговаря и за обучението по водените дисциплини в секцията за студентите по англоезичната програма.

Добра атестация на кандидата е участието ѝ в много престижни научни форуми, а също така и в краткотрайни и по-дълготрайни проекти в научни звена. За всичко това тя представя

необходимите сертификати и други документи, доказващи нейната висока квалификация като преподавател и научен работник.

Д-р Балиева владее отлично три чужди езика: **английски, немски и руски**, което е голямо предимство в научно –изследователската и преподавателската ѝ дейност. Това ѝ дава възможност да бъде на ниво с проблемите и научните постижения на ветеринарномедицинската наука и практика не само в България, но и в целия свят.

Критични бележки и препоръки:

Основната критична бележка се отнася към публикационната дейност на д-р Балиева. Тя е провела множество специализации и е участвала активно в доста интересни проекти, което би трябвало да рефлектира в повече публикации в тази насока.

Препоръчвам на д-р Г. Балиева в бъдеще да публикува повече такива трудове, предимно в престижни чужди и български научни списания.

Направената критична бележка в никакъв случай не накърнява достойнствата на нейната цялостна научно-преподавателска дейност, а е само за заостряне на вниманието в бъдещата ѝ работа.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Анализът на представената научна продукция убедително доказва, д-р Гергана Балиева е изграден научен работник, задълбочен изследовател и преподавател. Постигнатите резултати са със съществени приноси с методично, теоретично и научно- приложно значение.

Представените материали както по обем, така и по съдържание отговарят на изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение, Правилника за развитие на академичния състав на Тракийски университет и на основание заповед №-2381 от 4.10 2016 година на Ректора на Тракийски университет.

Приносите на д-р Балиева се отличават с многопосочност, оригиналност, съвременност и значимост. Броят на цитиранията в български и чуждестранни издания е достатъчен. Въпреки натовареността ѝ в учебно-преподавателската работа тя участва в доста научни проекти.

Лични впечатления:

Познавам д-р Г. Балиева като добър преподавател, който се ползва с много добро име сред студентите, преподавателите и помощния персонал на Тракийски университет. Като научен работник тя е вече изграден специалист в областта на Ветеринарномедицинското законодателство, в Организацията и управлението на ветеринарното дело в България. Тя владее чужди езици и умее добре да работи в екип, владее и ползва съвременни методи на изследване. Това са много важни качества, които ѝ дават възможност да разработва актуални проблеми на науката и практиката. Тя е човек, който не се задоволява с постигнатото и проявява силен стремеж към непрекъснато усъвършенстване в научната и учебно-преподавателска дейност.

Личните ми впечатления и посочените по-горе факти ми дават достатъчно основание и убеденост да **гласувам положително** и да препоръчам на уважаемото научно жури **да даде положителна оценка и да предложи** на Факултетния съвет на Ветеринарномедицински факултет д-р Гергана Н.Балиева **да бъде избрана на академичната длъжност „Доцент“** по "Обществена ветеринарна медицина и законодателство" в професионално направление 6.4 Ветеринарна медицина.

Надявам се, че уважаемите рецензенти компетентно и правдиво също така са оценили научните трудове и приноси на д-р Г.Балиева.

16.11.2016 година.

Ст.Загора.

Изготвил становището:.....

/доц.Ат.Стоянов/

